驿城区纪委监委

# 织密监督网 守护好群众利益

红雨)连日来,驿城区纪委监委立足"监 督的再监督"职责定位,不断探索监督 方式,强化"室组地"联动监督,聚焦群 众急难愁盼问题,紧盯腐败问题易发多 发的重点领域和群众痛点难点,加强对 党中央惠民利民、安民富民各项政策落 实情况的监督检查,从源头上预防和治 理,持续整治群众身边腐败和作风问 题,切实守护群众"奶酪"。

"你们村对外承包的集体荒山费用 收到位了吗……"为进一步加强农村 "三资"监督,规范"三资"管理,深入推 进清廉村居建设,该区纪委监委按照清

资"管理、村"两委"干部廉洁履职等方 截留挪用、优亲厚友的严惩不贷,以优 面问题开展提级监督,不断织密"小微 良作风和铁的纪律守护好群众的获得 权力"监督网。

"村室已完工,资金使用均向村

民按月公示……""村级财务、低保评 定……村里的大小事都晒了出来。" 在蚁蜂镇庞阁村委醒目位置,村里花的 每一分钱全部"晾晒"墙面上,让群众心 里有本"明白账"。为进一步看好管好 贫困群众低保"钱袋子",该区纪委监委 推动监督关口持续前移,精准监督规范 "小微权力"运行,用明规矩破"人情

感、幸福感、安全感。

村务监督是基层乡村治理的关键 委员会、廉情监督员的"探头""哨兵"作 用,紧盯"小微权力"清单和运行流程图 公示、村干部对办事流程的掌握和执 发挥其惠民利民的最大效用,确保每 行、村务监督委员会运行等方面内容, 一笔钱都花在刀刃上。据了解,该区 规范权责使用,督促村干部"照单"办 纪委监委将经常性地"把脉问诊",提 事,打通监督"最后一公里"。

与此同时,畅通群众举报渠道,建 立来访、来电、来信、线上"四位一体"的 推村级"小微权力"规范透明运行,以高 信访举报平台,对收集的问题线索,通 质量监督推动基层治理提质增效。对 过推进"分办一交办一督办一销号"闭 子。③2

本报讯(记者张锟通讯员王 对规范"三资"管理权力运行、加强"三 向惠民惠农资金伸黑手,搞虚报冒领、 环管理机制,督促责任部门全面核查、 立行立改,守护好低保"钱袋子"。通过 "驿城清风"微信公众号定期曝光违纪 典型案例,利用支部主题党日、学习日 组织观看廉政教育片、上廉政警示党课 环节,该区纪委监委充分发挥村务监督 等,增强党员干部纪律意识,提高自身

> 财政资金取之于民、用之于民,应 高监督的深度、力度和精准度,充分发 挥纪检监察机关监督保障执行、促进 完善发展作用,看好这个"钱袋子",净 化基层政治生态,保障老百姓过好日



# 传承红色基因 弘扬雷锋精神

近日,确山县纪委监委机关各党支部积 极开展学雷锋志愿活动。图为该县纪委监委 派驻机构第二党支部来到县靖宇小学开展 "传承红色基因 弘扬雷锋精神"主题党日活 动,让雷锋精神在青少年当中蔚然成风,让红 色基因得以代代接续、薪火相传。⑥5

通讯员 余 涛 摄

### 平舆县纪委监委

# 做实做细信访举报处置工作

朱静静)今年初以来,平舆县纪委监委 准确把握信访举报工作新形势、新任 宣传信访举报工作相关政策规定、信 务和新要求,紧紧围绕主责主业,不断 拓宽和畅通信访举报渠道,提升信访 建多形式、多渠道的信访举报受理体 责、归口办理"原则,精准分流转办,对 工作能力和水平,及时解决群众困难、 系。结合日常监督执纪工作开展,注 处置方式、处理时间、承办部门、办理

进一步畅通信、访、电、网、微"五 的倾向性、苗头性问题中寻找、挖掘问 程留痕、责任明确。灵活运用电话督 满意度。③2

本报讯 (记者 张 锟 通讯员 位一体"信访举报受理平台,充分利用 县纪委监委网站和微信公众号,广泛 访举报受理范围及信访举报方式,构 重从监督检查、专项检查和群众反映 时限和承办人详细登记,切实做到全

题线索,不断拓宽问题线索来源渠道。

严格规范信访工作程序,完善工 作流程。规范信访受理、转办、处置、 督办、反馈等工作流程。坚持"分级负

办、发函督办、定期检查督办等形式, 加大对转办、交办信访件的跟踪督办 力度。定期通报信访办理情况,始终 把按程序、按时限办结信访件作为信 访举报工作的重中之重来抓。

健全完善实名信访举报调查反馈 工作机制,第一时间告知受理情况、办 后,采取直接回访、信函回访、电话回 访等方式,征询信访人的意见建议,把 做好信访举报工作的过程变成为群众 排忧解难、疏导情绪和化解社会矛盾 的过程,切实维护群众利益,提高群众

# 西平县纪委监委

# 靶向施策 强化"三资"监管

持续整治群众身边腐败和作风问题。 理和公开公示情况定期进行抽查检查, 步化解矛盾。③2 对"三资"清理不认真、管理不规范、不按 时公开公示或公开公示不到位的进行通 报,对指导督促不力致使"三资"清理管 理、公开公示走过场、流于形式的按照有 关规定和程序予以追责问责。

积极畅通日常监督渠道,拓宽集来

本报讯 (记者 张 锟 通讯员 郭 信、来电、来访、网络等于一体的信访监 景瑞)今年初以来,西平县纪委监委紧盯 督渠道,加大政策法规宣传力度,开展 农村集体"三资"领域,督促各乡镇(街 乡村振兴领域腐败和作风问题专项治 道)按照程序规范、过程公开、群众参与 理等,不断加大监督执纪问责力度,严 要求,实行清查、登记、核实、公示确认等 肃查处发生在群众身边的腐败问题和 "九步工作法",精准"点穴",靶向施策,不正之风。同时,针对矛盾突出的问 题,该县纪委监委采取"约访""下访"等 各乡镇(街道)充分发挥纪检委员和 方式,下沉一线,主动倾听群众诉求。 廉情监督员的作用,开展交叉监督,紧盯 对一些疑难和复杂的信访问题,联合乡 社会关注度高、群众反映强烈的突出问 镇(街道)纪(工)委带案下访,深入群众 题进行集中整治。对村级"三资"清理管 家中,耐心引导群众依规依法信访,逐

# 上蔡县纪委监委

# 保障春耕有序推进

黄月月)连日来,上蔡县纪委监委紧 资补贴资金和相关职能部门服务春 盯麦田管理和春耕生产关键环节, 耕生产工作不力、敷衍塞责等不作 靠前监督、跟进监督,督促各乡镇和 为、慢作为、乱作为问题,切实保障 相关职能部门履职尽责,为夏粮丰 春耕生产各项工作有序推进。 产丰收打下坚实基础。

落实、农业技术服务、农资储备等开 业生产方面遇到的实际问题。 展"下沉式"监督,严查截留挪用、冒

本报讯 (记者 张 锟 通讯员 领私分、套取骗取、滞留延压农机农

开春后,该县纪委监委督促县 该县纪委监委通过查阅资料、农业农村局及时组织农技专家深入 随机走访、实地查看等方式,组织监 田间地头,手把手向农民群众讲解 督力量深入涉农服务部门、农资销 田间管理、病虫害防治、小麦种植技 售网点、田间地头等,围绕惠农政策 术等农业科技知识,解决群众在农

> 该县纪委监委发挥派驻监督"探 头"作用,联合县市场监督管理局、县 供销合作社等单位,深入农资销售网 点,对索证索票、购进验收台账建立 不规范等行为,现场监督整改到位; 对哄抬农资价格、扰乱农资市场秩序 的行为,进行查处和打击。③2

# 加强自身建设 当好政治生态"护林员"

任,身为一名巡察干部,要不断从学习

确立"的决定性意义,增强"四个意识"、制、决不退让。

 $\bullet$ 

支柱和政治灵魂。要永葆"书山有路勤 责的责任担当,面对大是大非旗帜鲜 技、法律等方面知识,更新思想观念, 袖清风。③2 为径,学海无涯苦作舟"的姿态,在理论 明、立场坚定,面对软弱涣散敢抓敢 优化知识结构。 学习中坚定理想信念,深刻领悟"两个 管、动真碰硬,面对歪风邪气坚决抵

坚定"四个自信"、做到"两个维护",始 巡察是一项政策性、业务性很强 职责边界,严禁超越职权,做到不缺

执纪者必先守纪,律人者必先律 己。巡察干部要严明工作纪律,严守 终在思想上、政治上、行动上同以习近 的工作,巡察干部要有本领恐慌的危 位、不越位、不错位。坚守纪律底线、

巡察工作肩负着党的权威和信 平同志为核心的党中央保持高度一致。 机感、能力不足的忧患感,把不断学习 法律红线和公私界限,做到心有所畏、 温室里长不出参天大树,懈怠者 实践、充实提高作为人生常态。始终 言有所戒、行有所止。强化自我修炼, 培训中汲取奋进力量,把学习成果转 干不成宏图伟业。巡察干部肩负着党 保持勤学苦练的精神,坚持"干什么学 注重身心修为、自我约束,时常回望初 化为工作成效,奋力谱写巡察工作新 和人民的期盼与重托,要以对党忠诚、 什么、缺什么补什么"原则,深入学习 心、检视言行,用自重、自省、自警、自 为党分忧、为党尽职、为民造福的政治 领会习近平新时代中国特色社会主义 励去勉励自己,用慎初、慎微、慎独、慎 理想信念是中国共产党人的精神 担当,以守土有责、守土负责、守土尽 思想,广泛学习政治、经济、文化、科 友去警醒自己,真正做到一尘不染、两



#### 正阳县纪委监委

# 为优化营商环境"清障破阻"

问题,以精准监督为企业纾困解难,效解决了一批"中梗阻"问题。 着力提升营商环境"软实力",助力企 业健康快速发展。

该县纪委监委围绕项目建设全周 期,从招商引资服务、工程建设协调、信 访舆情处置、惠企政策落实等方面,加 强全过程监督、"保姆式"服务。针对监 督中发现的问题,及时反馈、协调、督促 相关责任部门限时办理、整改。

纪委监委选派50多名纪检监察干部 走访帮扶。同时,聘请12名营商环 质效。③2

本报讯 (通讯员 李 军)近期, 境监督员,选取6个窗口单位、4家市 正阳县纪委监委紧盯企业急难愁盼 场主体设置营商环境监督监测点,有

该县纪委监委通过公布信访举 报电话和举报网址多方征求营商环 境问题线索,对涉及损害营商环境的 问题线索优先办理、直查快办,严查 有关部门在服务企业中存在的担当 不够、履职不力、滥用职权等形式主 义、官僚主义以及吃拿卡要、以权谋 私等腐败问题。与县委巡察办和县 为加强与企业的沟通联系,该县 发改委、县商务局等职能部门建立定 期会商、情况通报、线索移送机制,切 联系近70家中小企业,常态化开展 实提高涉及营商环境问题线索办理

# 泌阳县纪委监委

# 筑牢禁种铲毒"防火墙"

各职能部门提高政治站位,明确各级 党组织负责人为禁种铲毒工作第一 责任人,将禁种铲毒工作摆在重要位 置,确保辖区内所有地方应查尽查、 不留死角,坚决防止非法种植毒品原

责任制,紧紧依靠群众,整合利用各 实落细。③2

本报讯 (通讯员 邵 燕) 近期, 种社会资源, 不断完善领导体制、工 泌阳县纪委监委督促各乡镇(街道)、 作机制和保障机制,促进禁种铲毒工 作规范化、制度化、常态化,确保实现 "零种植""零产量"目标。

该县纪委监委督促各乡镇(街 道)因地制宜开展有针对性的禁种 宣传教育。在督导中,该县纪委监 委对发现乡村党组织和职能部门因 该县纪委监委督促各乡镇精心 不作为、慢作为及工作措施不力造 组织,出台禁种铲毒工作实施方案, 成禁种铲毒被动局面的进行严肃问 细化任务分解。严格落实禁种铲毒 责,确保全县禁种铲毒各项措施落

### 汝南县纪委监委

# 助推惠企政策落地见效

本报讯 (通讯员 单梦奇)今年 "加速度"。

监督检查,向企业家面对面征集合 收集损坏营商环境问题线索。

初以来,汝南县纪委监委统筹"室组 建议和发现的问题线索,该县纪委 地"力量,明确监督重点,深入涉企 监委逐一分析研判,并采取制发问 单位、项目工地、工厂企业,靠前监 题反馈通知单、纪检监察建议书等 督、跟进监督,助力经济发展跑出 方式,督促相关单位抓实问题整 改、完善体制机制、提升服务质 该县纪委监委围绕优化提升服 效。同时,为推动营商环境持续优 务效率、财税支持等内容开展专项 化,该县纪委监委畅通信访举报 "绿色通道",广泛接受群众对损害 理诉求,深入查找不作为、慢作为、 营商环境问题信访举报,第一时间 乱作为等问题。在不亮明身份、不 核查处置惠企政策落实中存在的 干预办事流程的情况下,以"体验 相关问题。通过完善发现问题、及 式"监督、"嵌入式"监督,重点查看 时反馈、挂牌督办、跟进整改、销号 部门工作人员工作态度、工作程序 管理监督工作机制,形成闭环运转 和办事效率等方面存在的问题。注 督查落实责任链条,确保惠企纾困 重发挥营商环境监督员作用,广泛 政策加快落地,以高质量监督为企 业发展保驾护航。32

针对走访调研中收到的诉求

## 遂平县纪委监委

# 持续推动清廉医院建设

初以来,遂平县纪委监委持续整治 板,督促县卫健体委等职能部门建 医疗卫生领域腐败和作风问题,推 立监督制约机制,强化跟踪督导,切 进清廉医院建设。

该县纪委监委通过开展以案促

廉文化的浸润下更加风清气正。 位的分管领导和人员定期开展谈心 建设各项任务落细落实。③2

本报讯 (通讯员 李丽馨)今年 谈话提醒:对监督薄弱点与制度短 实发挥制度功效。

该县纪委监委针对群众反映强 改警示教育、廉政讲堂、打造廉政文 烈的突出问题以及服务外包等重点 化长廊、编制廉政文化手册、廉洁义 环节,从严从实开展专项整治,严查 诊等活动,推动医疗卫生领域在清 医疗领域以权谋私、失职渎职、欺诈 骗保、利益输送等违纪违规违法行 该县纪委监委紧盯医疗保险、 为。把推进清廉医院建设作为日常 设备采购、医药购销、基建项目等重 监督的重要抓手,强化对规范医疗 点领域、关键环节,扎紧制度笼子; 服务行为及合理检查、合理用药、合 对设备、药剂、总务、基建等风险岗 理治疗的监督监管,推动清廉医院

# 新蔡县纪委监委

# 跟进监督 护航安全生产

本报讯 (记者 张 锟 通讯员 安全生产底线。 赵 彬)近期,新蔡县纪委监委紧盯公

该县纪委监委联合县应急管理 警醒一片的效果。 局、县公安局、县住建局等部门成立了 位排查整改各类风险隐患,坚决筑牢 责。③2

 $\bullet \bullet \bullet$ 

该县纪委监委坚持失责追责、精 共设施安全、危化工企业生产安全、消 准问责原则,对因严重失职失责和存 防器材配备等,深挖潜在风险隐患和 在形式主义、官僚主义问题出现重大 短板,坚决防范各类安全生产事故发 安全事件的,一律从严从重问责,并予 以全县通报曝光,切实达到问责一个、

该县纪委监委与县安委办、县应 安全生产督导检查组,对道路排污井 急管理局等相关职能部门建立了定 盖、建筑施工场地、超市和酒店消防设 期沟通机制,并完善了涉嫌安全生产 施、加油站安全监管、危化工企业生产领域违规违纪违法问题线索移交机 等进行了随机抽查。针对发现的问制,强化执纪监督与执法监管的有效 题,督促相关职能部门以点带面全方 衔接,确保失责必追责、精准高效问